
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Οι θέσεις και προτάσεις μας στο ΔΣ της ΟΔΥΕ (12.3.2024) 
 

 Στις 12.3.2024 συνεδρίασε το ΔΣ της ΟΔΥΕ με βασικό θέμα συζήτησης την κλιμάκωση 
των κινητοποιήσεων ενάντια στην αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη, το οποίο:  
 - θα προκαλέσει άμεσα σοβαρά προβλήματα σε σημαντικό αριθμό συναδέλφων, καθώς 
θα βρεθούν να εργάζονται σε άλλη πόλη απ’ αυτήν που κατοικούν. 
 - θα μετατρέψει όλους τους συναδέλφους των Πρωτοδικείων και Ειρηνοδικείων σε 
υποψήφιους νομάδες μέσω της μεταφοράς των οργανικών θέσεων στα «κεντρικά» Πρωτοδικεία. 
 - θα βάλει τα θεμέλια για τη μείωση του αριθμού των οργανικών θέσεων και για νέο γύρο 
καταργήσεων – συγχωνεύσεων στο μέλλον. 
 - θα ορθώσει νέα εμπόδια στην πρόσβαση του λαού στη δικαιοσύνη, που γενικότερα 
μέσω των πρόσφατων νομοθετημάτων της κυβέρνησης γίνεται ακόμα πιο δύσκολη, ακόμα πιο 
ακριβή. 
 
 Οι εκλεγμένοι με την «Αγωνιστική Συσπείρωση» σημειώσαμε ότι η συνέχιση των 
κινητοποιήσεών μας μπορεί ν’ αντλήσει ορμή και δύναμη από τη συγκλονιστική απεργία 
της 28ης Φλεβάρη. Ήδη Ομοσπονδίες και Σωματεία Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα 
ετοιμάζουν νέα πανελλαδική απεργία στις 17 Απρίλη ως βήμα κλιμάκωσης. 
 Δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι απέργησαν, πλημμύρισαν τους δρόμους, ενώθηκαν με 
μαθητές, φοιτητές, βιοπαλαιστές αγρότες και επαγγελματίες σ’ όλη τη χώρα. Για πρώτη φορά τα 
τελευταία χρόνια είχαμε μαζικό μπλοκ δικαστικών υπαλλήλων στην Αθήνα αλλά και παρουσία 
στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε Θεσσαλονίκη, Γιάννενα, Κέρκυρα, Καβάλα, Λάρισα, Ξάνθη, 
Χίο κ. α. Είχαν προηγηθεί η δυναμική συγκέντρωση στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, οι 
συγκεντρώσεις σε δεκάδες πόλεις της χώρας, τα πολύ μεγάλα συλλαλητήρια σε επαρχιακές 
πόλεις της χώρας (Θήβα, Μεσολόγγι, Αμαλιάδα κ. α.).  
 Έχει σημασία η αντικειμενική εκτίμηση της δράσης μας ως τώρα, η αποφυγή του 
μηδενισμού και της μοιρολατρίας. Αντίστοιχης σημασίας είναι η καταδίκη απόψεων που 
υπονομεύουν τον αγώνα, όπως “το νομοσχέδιο θα περάσει, να δούμε για plan b”, που οδηγεί 
στην ηττοπάθεια, “το νομοσχέδιο είναι πρόχειρο και βεβιασμένο”, που αγνοεί την ουσία της 
κατεύθυνσής του, “δεν πρέπει να συμμετέχουμε στις απεργίες της ΑΔΕΔΥ”, που οδηγεί στον 
συντεχνιασμό Οι εργαζόμενοι δεν απεργούμε για τον οποιοδήποτε συνδικαλιστή στην ΑΔΕΔΥ, 
στην ΟΔΥΕ κτλ αλλά για τις ζωές μας, τις σύγχρονες ανάγκες μας.  
 
 Με βάση τα παραπάνω υπογραμμίσαμε ότι είναι αναγκαία η κλιμάκωση των 
κινητοποιήσεών μας με αξιοποίηση διαφόρων μορφών αγώνα και δίνοντας βάρος στην 
ακόμα μεγαλύτερη μαζικότητα και συμμετοχή με στόχο την απεργιακή κλαδική 
κλιμάκωση για το σύνολο των διεκδικήσεών μας: Για να μην κλείσει – υποβαθμιστεί καμία 
δικαστική υπηρεσία, αλλά αντίθετα να ενισχυθεί σε προσωπικό και σε εξοπλισμό, για την 
ουσιαστική αύξηση των αποδοχών μας, για όσα αξίζουμε και έχουμε ανάγκη! 
 Πιο συγκεκριμένα, προτείναμε η δράση της ΟΔΥΕ να κινηθεί σε δύο κατευθύνσεις, 
αξιοποιώντας κάθε μέρα που έχουμε μπροστά μας: 
 α) Να σηκώσουμε στο πόδι κάθε υπηρεσία, να γίνουν παντού συνελεύσεις, 
συγκεντρώσεις, συσκέψεις ώστε η συμμετοχή στην κλαδική απεργιακή κινητοποίηση να είναι 
καθολική. Προτείναμε να πάρει η ΟΔΥΕ άμεσα κεντρικές πρωτοβουλίες (όπως ημέρα 
πανελλαδικής δράσης κ. ά.), να μη μείνουμε άπραγοι μέχρι τη δημοσιοποίηση του νομοσχεδίου. 
 β) Να διευρύνουμε το μέτωπο ενάντια στο νομοσχέδιο, ενημερώνοντας τους 
εργαζόμενους, τον λαό για όσα φέρνει το νομοσχέδιο. Προτείναμε την έκδοση ψηφίσματος, τη 
διοργάνωση συνέντευξης τύπου, τη δημιουργία ειδικής ιστοσελίδας και ενημερωτικού (ψηφιακού 
και έντυπου) υλικού κ. ά. 
  Τα νομοσχέδια καταψηφίζονται στον δρόμο! Μ’ αυτό το σύνθημα να δώσουμε τη 
μάχη, ζωντανεύοντας τους Συλλόγους μας. Γιατί κάθε αγώνας, ανεξάρτητα απ’ την τυπική 
έκβασή του, αφήνει πλούσια παρακαταθήκη σε πλευρές οργάνωσης και μαχητικοποίησης, 
ενδυνάμωσης και ανασυγκρότησης του συνδικαλιστικού κινήματος σε αγωνιστική – ταξική τροχιά  
με αλλαγή των συσχετισμών. 
  

ΒΓΑΙΝΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΘΑΡΡΟΣ! 


